

Companies

西昌电力太极集团言和 重庆担保圈遗案落幕

◎本报实习记者 郭成林

五年后,累及4家上市公司、涉及资金高达20亿的重庆担保危机的余波方才逐渐平息。

西昌电力今日发布公告,已与太极集团签订《执行和解协议》,共同商定以执行和解方式终结判决执行程序。

2001年11月,太极集团与朝华集团签订了《互保协议》,随后,朝华

集团与重庆多家银行共签订了16个借款合同,借款金额3亿,太极集团及其控股股东太极集团有限公司分别为朝华集团的上述贷款提供了担保。

2004年下半年,朝华集团因经营亏损和其他原因,不能按期归还贷款,太极集团及其控股股东担保风险凸现。为掩盖并转移已有的担保风险,太极集团和朝华集团共同利用朝华集团为西昌电力第一大股东和实

际控制人的条件,由朝华集团委派任西昌电力董事长的张斌自行携带西昌电力董事会印章、公司印章,在太极集团的办公室按太极集团的要求制作并出具了担保函,同时伪造了西昌电力同意提供担保的董事会决议提供给太极集团,将西昌电力拖入危机蔓延的重度担保链。

一年后,太极集团以借款担保合同纠纷为由对朝华集团、四川立信、晶化石公司、大华陶瓷、涪陵建陶及

西昌电力提起诉讼,并申请冻结了公司办公、生产用地29宗国有土地使用权和办公用房9宗房屋产权。该案件经重庆市高级人民法院审理,终判决西昌电力须对朝华集团的部分债务承担连带清偿责任。

西昌电力不服判决向最高人民法院提起上诉,经二审后仍维持原判。目前该案已进行执行程序,执行标的本息总额已达近4亿元人民币。西昌电力认为该判决对很多重

要事实认定不清,遂通过各种渠道反映存在的问题,并对判决提起申诉。

如今,双方终于决定握手言和。西昌电力同意在三年内向太极集团分期支付1亿元,另1亿元作为其他应付款,自2019年开始偿还,每年1000万元,十年内予以偿清。同时,太极集团也将向法院申请解除对西昌电力的财产查封等强制措施,以恢复公司正常经营生产。

连审三天 兰先德案再开庭

◎本报记者 应允佳

在时隔一个月后,昨日,交大昂立原总裁兰先德及另两名交大昂立原高管因涉嫌贪污受贿、挪用公款罪在上海市第二中级人民法院再次出庭受审。

这位“昂立1号”保健品创始人,被检方指控利用国家工作人员职务便利,伙同他人侵吞公共财物4753万余元,非法收受他人财物1571万余元,挪用公款9000万元。此案曾经延长审查起诉期限三次,补充侦查两次,并于今年6月4日在上海市二中院首次出庭受审。一同受审的还有交大昂立的另两位高管范小兵、叶文良。此前,兰先德对于检方控罪全盘否认,而在此次审理中,他依然如故,对公诉方提供的证据诸多质疑。

昨日的审理主要集中在公诉方质证阶段。公诉方出示了数组证据,分别用于证明兰先德的主体身份为“国家公务人员”及证明起诉书提到的其贪污、受贿、挪用公款等多项罪名。然而几乎每一次的举证都遭到了兰先德等被告及其辩护律师的质疑,双方的质证与解释并立,长期处于胶着状态。直到昨日下午五点,辩方对控方的质疑还未结束,法官只得表示让辩方律师明日继续质证。

在整个庭审过程中,兰先德都反应积极,全盘否认公诉机关所指控的罪名。与兰先德同被告的昂立地产高管叶文良也于昨日全盘否认罪行。

明日,兰先德一案继续审理,审理将进入辩方质证阶段。由于案情复杂,该案件将连审三天。

*ST琼花经营困境未能改善

◎本报记者 彭友

*ST琼花今日披露,近期公司在解除违规担保和改善生产经营状况方面未取得实质性进展,公司经营环境未出现根本性改观。仅依靠公司自身能力,完全消除上述退市风险警示情形及其影响的可能性较低。

*ST琼花披露有关工作进展情况称,截至2009年7月6日,公司未发现新增违规担保情况。四个关联方未清偿由公司直接或间接违规担保提供的债务,公司违规担保及可能承担的责任未能解除。因违规担保,*ST琼花及子公司扬州威亨塑胶有限公司涉及9起诉讼案件,涉及诉讼金额10341.5万元;因债务纠纷,公司控股子公司江苏琼花金诺智能卡基材料有限公司涉及两起诉讼案件,涉及诉讼金额2900万元。

*ST琼花还称,至今,公司未能取得金融机构新增资金,流动资金严重不足,无法采购满足实际需求的原辅材料。虽公司加大应收账款催收力度,加快存货的周转,但仅能确保流动资金不出现再次明显下降,勉强维持日常生产经营需求。

据悉,公司有向下的订单未出现明显萎缩,但部分订单因原辅材料供应不足而放弃。公司将面临客户流失的风险。目前,公司月销售收入仅保持在1500-2000万元,较去年同期月份的50%-60%左右,公司主营业务继续处于亏损状态。

京山轻机MBO手续办理完毕

◎本报记者 彭友

备受争议的京山轻机MBO方案虽然获得了通过,但由于原并购贷款金融机构短期内难以筹集4500万借贷资金,使得收购方不得不临阵换马,导致原本应于6月19日支付的并购价款延期,直到7月3日才完成支付。至此,公司今日宣布,本次管理层收购所有手续已办理完毕。

京山轻机今日披露,根据公司实际控制人宏硕投资与京山轻机5月14日签署的《股权转让协议》,该协议自京山轻机临时股东大会审议通过之日即6月12日起生效,协议生效后五个工作日内宏硕投资应支付全部股权转让价款。5月14日,宏硕投资与京山县农村信用合作联社签署《贷款意向协议》,后者同意向宏硕投资提供4500万元并购贷款用于此次收购。然而,京山轻机今日披露,由于京山县农村信用合作联社在短期内难以筹集4500万元的借贷资金,因此,京山农信社同意,宏硕投资将本次交易提供并购贷款之金融机构,变更为中国工商银行股份有限公司金山支行,并于7月2日签订了《并购借款合同》。

京山轻机称,宏硕投资已分别于6月23日支付4600万元、7月3日支付4500万元给京山轻机厂,宏硕投资持有京源科技股份比例随即增至51%。

恒邦股份获1000万补助金

◎本报记者 彭友

恒邦股份今日披露,近日,公司收到烟台牟平区财政局下发的有关通知,公司“复杂金精矿综合回收技术改造工程”项目被列入国家十大重点节能工程、循环经济和资源节约重大示范项目及重点工业污染治理工程2009年第三批扩大内需中央预算内投资计划,收到2009年扩大内需国家补助预算指标1000万元。

恒邦股份称,此项资金用于复杂金精矿综合回收技术改造工程建设,该工程建设期为24个月,公司将该笔政府补助确认为递延收益,待项目验收后根据设备实际使用寿命分配,受益期约为10年,该笔政府补助对公司2009年年度利润不会产生影响。

S*ST长岭披露诉讼进展

S*ST长岭今日披露,日前,公司接到河南省桐柏县人民法院《民事裁定书》,原告张中诉公司撤销2009年第二次临时股东大会暨股权分置改革相关股东会议决议一案,原告已于7月1日向桐柏法院提出撤诉申请,经桐柏法院审查,裁定准许原告张中撤回起诉。(彭友)

金地集团15.6亿竞得一地块

金地集团今日公告,公司日前以15.6亿元竞得北京市大兴区黄村—新城北区16号地居住项目。

公告称,该项目位于北京市南部郊区,隶属于大兴区,临近南五环,规划地上建筑面积275774平方米(其中住宅247995平方米,幼儿园3821平方米、初中19990平方米、医院3968平方米)。土地使用权居住部分出让年限为70年,商业部分为40年。(吴正懿)

三木集团收回债款2300万

三木集团今日披露,2009年7月3日,公司收到福建实达集团股份有限公司偿还公司的债款本金、利息和违约金等合计2362.1万元。该笔款项的收回将调增公司2009年第三季度利润总额809.1万元。(彭友)

ST东源获500万转让款

ST东源今日披露,南充宏凌于近日再次向公司支付了投资收益转让款本金500万元,并同时支付了今年二季度的资金占用费72万元。此次支付之后,截至目前,南充宏凌已向ST东源支付转让款本金合计2134万元,尚欠转让款本金3466万元,并支付了资金占用费合计891万元。(彭友)

创维数码平板电视销量同比增

创维数码昨日公告,集团彩电事业部5月份的平板电视机(大部分为液晶电视)销售量同比激增279%,占事业部电视机总销量的78%。另外,因CRT电视机的需求缩减,其销售量持续处于下降趋势。

公司认为,由于添置或更换液晶电视机的需求正转移至液晶电视机的普及的内陆城市及乡镇,加之公司产品定位使得出现销量、销售量和电视机的平均销售价格均有所提升。(朱先妮)

安徽合力产品获自主创新认定

近日,由国家科技部公布了243个国家首批自主创新产品名单,安徽合力自主研发的C系列3吨环保型内燃平衡重式叉车(CPCD30)名列其中。

据悉,安徽省今后将对自主创新产品参与政府采购给予优惠,对符合先进技术发展要求的试制品和首次投向市场的自主创新产品,实行政府首购制度。对重大自主创新产品和服务,实行政府订购制度。具体实施细则还在制定中。(张侃)

本典当行可为浙江省内的股民提供股票质押贷款业务,手续便捷。
联系人:凌先生
联系电话:13605841910
余姚良友典当有限公司

潞安环能欲引煤炭资产再做大

◎本报记者 彭友 吴耘

潞安环能董事长任润厚上周五透露,公司有意逐步把大股东潞安集团的、山西省的煤炭产业引入到上市公司,进一步做大公司的煤炭产业。

为此,同时还担任着潞安集团董事长任润厚提出,潞安集团要进一步完善资本运营手段,要积极探索整体上市,尽快上市,提高融资的质量,为企业做大做强提供最大的支持。

任润厚是在7月4日于上海举行的“潞安环能2009年投资者交流暨发展研讨会”上作出以上表述的。

今年4月,山西省政府通过了《山西省煤炭产业调整和振兴规划》和《山西省焦化产业调整和振兴规划》,要求推进大基地大集团建设,提高产业集中度。积极培育大同煤矿、山西焦煤、平朔煤业、阳泉煤业、潞安矿业、晋城煤业、山西煤销等企业成为亿吨级和5000万吨级的大型煤炭企业集团;2011年焦化企业数要从目前的270多家减少到150

家以内。显然,这为潞安集团和潞安环能的发展提供了机遇。

针对投资者对于“在5年的时间里中国煤炭的产量和产能都将出现过剩”这一问题的担忧,任润厚称,煤炭产能、产量过剩,对于一个中长期而言的。从近期来看,2009年上半年,煤价一直是稳定中略有上升。下一步随着电力的拉动和钢铁市场回暖的迹象,下半年煤炭价格至少能够在去年的基础上呈现上升趋势。他表示,煤炭企业是一个资源性的企业,大量的占有资源是

可持续发展的基础。”任润厚说,这几年来,公司就在新疆地区拿到了320多个亿的煤炭储量。

任润厚还说,潞安环能的焦化产业也要提升规模,在目前年产3000万吨焦炭的基础上,筹备年产800万吨焦炭的项目。

据了解,潞安集团已经由一个大型的煤炭生产转型发展为煤电油化硅五大产业综合发展的能化发展集团。2008年煤炭产量4290万吨,销售225亿,实现利润43亿,分别是2000年改制当年的3.7倍、24倍、136倍。

中联重科海外并购项目经受危机考验

外方核心团队自掏3000万入股新CIFA

◎本报记者 赵碧君

随着5名来自意大利CIFA核心团队的高管以总价310万欧元(约合3100万元人民币)入股并购后的新CIFA公司,中联重科并购意大利CIFA的精彩章节继续演绎。中联重科董事长詹纯新表示,重组效应已经得到了金融危机的考验。

这5名意大利CIFA核心团队高管以总价310万欧元入股并购后的新CIFA公司,目前,310万欧元已于6月底全部到账。这5名高管包括(原)CIFA董事长Maurizio Ferrari,CEO Stefano Marcon以及市场营销总监、生产及研发总监以及隧道及基础设施事业部总监。

2008年6月,中国工程机械领军企业中联重科正式并购了意大利CIFA,一跃成为全球混凝土机械老大。与并购意愿背离的是,在并购发生后不久,全球金融危机爆发,意大利更是出现了20多年来首次负增长,欧盟作为CIFA的主要市场,2008年GDP平均增长仅为0.9,是10年来最低。然而,在全球混凝土市场受到强烈冲击的情况下,CIFA仍然取得了比国际同行德国大象、施维因等企业更好的业绩。

由于看好中联重科的全球发展态势以及对CIFA经营情况的了解,CIFA的高管团队决定将并购时转



让股权获取的收益连同积蓄,一并转投到新CIFA公司中。在新CIFA,中联重科和CIFA的协同效应已逐步显现,这让CIFA具备了更强的发展力量,加强了CIFA对在经济复苏时成为发展最迅速的企业有信心。这次入股应该是他们表达信心的一种方式。

另据了解,并购案中原来的卖方之一,Magenta基金主要合伙人Mr. Edoardo Lanzavecchia也有意准备回

头再投200万欧元入股新CIFA,目前,相关手续正在办理之中。

詹纯新介绍,新CIFA虽然也受到了金融危机的重大影响,但是,从4至5月份开始,复苏已经非常明显。4月份比3月份环比增长了150%,5月份比4月份增长了21%,6月份将会更好。而且,中东和北非市场增长非常明显,西欧市场提升也很快。

詹纯新表示,新CIFA最为困难的时期已经过去,并购时承诺的年底

当月不出现亏损的目标现已提前突破。新CIFA的战略构架和市场布局非常清晰,组织架构和管理文化非常融合,一个中国制造业企业并购欧洲龙头企业的成功模式正在显现。

詹纯新认为,作为全球混凝土行业的领先企业,因为我们有一个中联重科,因为我们有一个CIFA,我们已然是一个全球化的企业,中联重科可以实现的全球是世界工程机械行业前5位”。

增发3亿股 南湖中宝“孵化”四城市地产项目

◎本报记者 赵旭

南湖中宝董事会审议通过了《关于公司2009年非公开发行股票方案的议案》,公司拟以不低于10.19元/股的发行价格非公开发行不超过3亿股A股股票,投向公司在苏州、沈阳、杭州、上海等地开发的多个项目,并补充流动资金。

南湖中宝称,此举意在保持公司可持续发展、巩固行业地位、与竞

争对手拉开差距,有利于增强公司未来发展潜力。据悉,公司此次募资投向——苏州南湖明珠城·望湖苑(暂定名)项目、沈阳南湖香格里拉项目、杭州南湖武林门(暂定名)项目、句容南湖仙林翠谷三期、四期项目和上海南湖青蓝国际一期项目,均为具有相当优势的项目。

据公司介绍,苏州南湖明珠城项目距离苏州市中心约12公里,北侧隔太湖与苏州石湖风景区的七子

山遥遥相望,项目建筑类型覆盖联排别墅、情景洋房、高层、小高层等全系列,预期平均销售净利率为14.67%;整体投资收益率为20.48%;沈阳南湖香格里拉项目位于沈北新区的核心位置,预期平均销售净利率为20.86%,整体投资收益率为35.66%;杭州南湖武林门项目属杭州市中心稀缺住宅用地,规划建设高级精装公寓。预期平均销售净利率为15.33%,整体投资收益

率为21.67%;句容南湖仙林翠谷三期、四期项目地块由几座连绵起伏的山体围合而成的丘陵和水库组成。预期平均销售净利率为15.30%,整体投资收益率为22.35%;而上海南湖青蓝国际一期项目则是上海闸北区内环线以内最后一个成片改造的地区,其在环境和档次上具有明显的规模优势和产品优势。预期平均销售净利率为18.89%,整体投资收益率为27.67%。

■新股看台

机构热情高涨 家润多询价获244倍超额认购

◎本报记者 赵碧君

经过三地路演询价,家润多发行价和相对应的发行市盈率今日已经确定。

作为IPO重启第三单,机构对家润多的追捧热情甚至超过前两家,除三地路演全程爆满之外,初步询价报价不低于本次发行价格的所有有效报价对应的累计拟申购数量之和为244200万股,为本次网下发行股数的244.2倍,超过了三金药业的164倍和万马电缆的189倍。

根据招股说明书,家润多此次募集的资金主要用于友谊商店(A、B馆)扩建改造工程项目、家润多百货朝阳店改造工程项目和阿波罗商业广场整体改造工程项目,预计投资金额为5亿元。另外,家润多为保持健康发展,还需补充约37000万元的流动资金,该资金主要用于增加商品采购资金和支付供应商货款,这样有利于公司提高资产流动性,改善资本结构,降低公司财务成本和财务风险,增强抗风险能力,促进公司核心业务的持续增长。

家润多主要从事百货零售业务,目前在湖南长沙、常德、郴州共拥有7家百货门店、控股3家家润多家电超市(持有80%股权);并参股家润多超市(持有20%股权)和长沙银行(持有7.45%股权)。家润多七家百货门店占据长沙主要核心商圈,以“友谊”、“阿波罗”、“家润多”、“春天百货”等多品牌经营。公司2008年实现营业收入22.19亿元,净利润1.2亿元。

根据各家券商在路演之后给出的家润多询价区间可知,目前确定的19.58元的发行价合理适中。有分

析人士认为,此次网下申购家润多,机构表现出了一定的谨慎,采取了较为理性的态度参与询价。

上海证券分析师刘丽认为,基于2009、2010年预测业绩0.76元、0.96元,综合考虑A股百货类公司相对估值水平,公司的合理估值为2009年预测业绩的25-30倍PE,合理估值区间为19-22.80元,取上限22.80元作为上市首日合理估值。东方证券预计,2009年公司将会实现EPS1元,按照公司2009年20-25倍的PE来看,公司股票合理价格在20-25元。